

HALLITUKSEN KOKOUS 2.11.2023, klo 18.00-21.02 Microsoft Teams etäyhteydellä.

Läsnä:

Jukka Immonen puheenjohtaja  
Heidi Pöykiö järjestösihteeri

Pohja

Jarkko Kettunen

Ari Jokela

Jaana Tabell

Länsi

Juha Lepistö  
Pasi Tuhkanen

Peter Käcko, paikalla klo 18.57 alkaen.  
Tiia Ketola

Itä

Jorma Komppa  
Mika Pöyhönen

Pekka Närhi  
Jukka Kauhanen

Etelä

Riku Rousku

Pasi Peussa  
Juha Laurila

Poissa:

Pohja Jukka Kurtti  
Etelä Jorma Suurnäkki

### 1§ Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen.

### 2§ Pöytäkirjan tarkastajien valinta

Valittiin pöytäkirjan tarkastajaksi Riku Rousku ja Jarkko Kettunen.

### 3§ Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

### 4§ Esityslistan hyväksyminen

Hyväksyttiin esityslista työjärjestykseksi seuraavalla lisäyksellä:

15§ Koirien perusarvot vuosiksi 2023-2024:

	Perusarvo	
harmaa norjanhervikoira	2022	2500
jämtlanninpystykorva	2022	2500
valkoinen ruotsinhervikoira	2022	2500
hällforsinkoira	2022	2500
musta norjanhervikoira	2022	2500

Lisätään 6§ Jalostusvaliokunnan asiat uusi muistio kokouksesta 1.11.2023.

Hyväksytään esityslista yllämainituilla lisäyksillä.

### 5§ Kennelnimianomukset, puollot, ansiomerkkianomukset:

Todetaan seuraavien henkilöiden hakeneen puoltolausuntoa kennelnimianomukseen:

Leipäjoki Jari, Isokoski  
Nampajärvi Tomi, Kemijärvi  
Nikula Marko ja Pölkky Mika, Tornio  
Pantas Airi ja Saukkoriipi Mikko, Pello  
Koskela Juha, Sievi

Kamila Tuomas, Laihia  
Peura Janita, Oulunsalo  
Raja Tiia, Luopajarvi

Todetaan seuraavien henkilöiden hakeneen puoltolausuntoa kennelnimianomuksen haltijan lisäykseen:

Purosaari Kristian, Vimpeli

Ei saapuneita ansiomerkkianomuksia.

### **6§ Jalostusvaliokunnan asiat**

Todettiin saapuneeksi jalostusvaliokunnan puheenjohtajan eroilmoitus.

Päätettiin valita uudeksi jalostusvaliokunnan puheenjohtajaksi Janne Ojaniemi kauden loppuun.

Jalostusvaliokunnan muistio 10.7.2023

Jalostusvaliokunnan muistio 9.8.2023

Jalostusvaliokunnan muistio 6.9.2023

Jalostusvaliokunnan muistio 4.10.2023

Jalostusvaliokunnan muistio 1.11.2023

Todetaan muistiot saapuneiksi ja annetaan tiedoksi hallituksen jäsenille.

Muut jalostusvaliokunnan esityksen hallitukselle:

- Jalostuksen tavoiteohjelmien päivityksen osalta jämmlanninpystykorvan päivityksen tekijä on Anu Ollila. Valkoisen Ruotsinhirvikoiran jto:n tekijäksi on Irene Schroderus.
- Ehdotetaan hallitukselle korvamerkityn lisärahan anomisesta koirien sponsorointiin luonnetestin osallistumismaksun osalta, suuruudelta puolet osallistumismaksusta. Ilmoitus sponsoroinnista olisi hyvä saada jo heinäkuun lehteen.
- Jalostustarkastuksien LT-tuomarien kutsuminen jalostuspäiville. Esitetään kutsuttavaksi tuomarit Mia Möller ja Heli Herranen.
- Jalostusvaliokunta on todennut ettei tänä vuonna (2023) ole tuontiuropa tarjolla jämmlanninpystykorvalle ja harmaa norjanhirvikoiralle.
- Jalostusvaliokunnan kilpailujen säännön tarkentaminen.

Hyväksytään jalostusvaliokunnan esitykset ja jalostusvaliokunnan kilpailujen osalta säännön tarkistaa Riku Rousku ennen lehteen menoa. Luonnetestin osallistumismaksun sponsoroinnin osalta hallitus päätti, että sponsorointi tapahtuu budjetin rajoissa.

Jalostusvaliokunnan kannanotto, tulisiko koe ikää nostaa nykyisestä 9 kk esim. 12 kk (Ruotsin malli). Jalostusvaliokunta ei näe ongelmaa iän nostamisessa. Asiasta keskusteltiin toimikunnassa laajasti ja hyödyiksi tunnistettiin

a. Turvallisuus. Koe iän nostaminen vähentäisi omistajien painetta viedä nuorta koira liian aikaisin hirvelle, kun koiralla on enemmän aikaa harjoitella ennen kokeisiin starttausta. Varhaiskypsyys voidaan todeta myös 12 kk ikäisessä koirassa.

b. Pentueiden suunnittelu. Koe iän nostaminen asettaisi ns. talven ja kesän kiimaan syntyneet pennut samalle viivalle, koska kokeet tulisivat ajankohtaisiksi vasta seuraavana syksynä. Tämä voi tasapainottaa pennuttamista.

c. Yhteiskunnan paine. Jalostusvaliokunta näkee, että koe iän nostaminen voi toimia ennaltaehkäisevänä toimenpiteenä siihen, että kokeista nousee yleistä negatiivista keskustelua metsästysyhteisön ulkopuolella. Tällaiset tahot voivat käyttää 9 kk koeikää hyväkseen disinformatiivisessa viestinnässään.

Merkitään tiedoksi jalostusvaliokunnan kannanotto. Hallitus päätti kysyä Suomen Pystykorvajärjestö ry:n ja Suomen Laikajärjestö ry:n mielipidettä koeiän nostoon nykyisestä 9 kuukauden iästä 12 kuukauteen. Järjestösihteeri laittaa jalostusvaliokunnan kannanoton tiedoksi muille rotujärjestöille ja pyytää heiltä lausuntoa koeiän nostosta. Päätetään esittää vuosikokoukselle 9.3.2024 koe-iän nostamisesta nykyisestä 9 kuukaudesta 12 kuukauteen.

### **7§ Ulkomuototoimikunnan asiat**

Vuoden alusta tulisi jokaisella rotujärjestöllä olla nimettynä viisi ulkomuototuomaria, joilla on oikeudet ottaa laajentavilta ulkomuototuomareilta rotunäyttöjä vastaan.

Hallitus päätti nimetä seuraavat henkilöt oikeutetuiksi vastaanottamaan näyttö- ja arvostelukokeita: Marjatta Pylvänäinen-Suorsa, Sakari Poti, Tarja Kallio, Esa Ruotsalainen ja Tuula Savolainen.

### **8§ Hirvikoira -lehden kysely**

Käytiin läpi Hirvikoira -lehden kysely, joka toteutettiin Google Formsilla. Palaute pääasiallisesti positiivista, lehden ulkoasuun toivottiin päivitystä.

### **9§ Ansiomerkkisäännön päivitys**

**Muutetaan kultaisen ansiomerkin kohta:** on toiminut SKL:n, kennelpiirien tai SHHJ - FJGK:n jäsenyhdistyksen päättävissä tehtävissä (hallituksessa tai hirvikoira-asioita käsittelevässä jaostossa) tai on toiminut merkittävällä tavalla SHHJ - FJGK:n johtotehtävissä.

**Seuraavasti:** on toiminut SHHJ-FJGH:n toimihenkilönä merkittävällä tavalla. (Hallituksen jäsenenä, jaostoissa tai toimikunnissa).

Hyväksyttiin ansiomerkkisäännön päivitys kultaisen ansiomerkin osalta niin, että muutos on voimassa 9.3.2024 alkaen.

### **10§ Jäsenen esitys vuosikokoukselle**

Näyttelysääntöjen muuttamista enemmän yhden valtarotumme kotimaan Ruotsin mallin mukaiseksi.

Hallitus toteaa, että jäsenen esitys tulee nähtäväksi vuosikokousmateriaaliin ja on otsikkona vuosikokouskutsussa. Asia on käsittelyssä seuraavassa vuosikokouksessa 9.3.2024 Naantalissa.

### **11§ Jäsenrekisteri**

Järjestösihteeri esitteli asian hallitukselle. Todettiin, että jäsentiedot ovat nyt yhdistysavain.fi - palvelussa. Vuosijäsenmaksut lähtevät Hirvikoira -lehden mukana joulukuussa ja perhe- ja yhdistysjäsenien osalta järjestösihteeri valtuutettiin kysymään tarjous ja tekemään ko. jäsenmuodon jäsenmaksulaskut.

### **12§ Työvaliokunnan asiat**

Hyväksyttiin työvaliokunnan 9/2023 sähköpostikokouksen pöytäkirja.

### **13§ Järjestösihteerin tietokone**

Järjestösihteeri esitteli asian.

Hallitus päätti valtuuttaa järjestösihteerin ja puheenjohtajan hankkimaan uusi tietokone tarvittavilla ohjelmilla ja varusteilla.

### **14§ Viron retki**

Käytiin keskustelua asiasta. Matkaan liittyviä seikkoja mm. aikataulu, hinta, majoitus ja kuljetus on selvitettävä perusteellisesti. Todettiin, ettei ainakaan hallituksen kokousta ole järkevä retkellä pitää kustannussyistä. Mahdollinen mainos tulisi olla huhtikuun lehdessä viimeistään. Matkanjohtajan nimeä selvitellään seuraavaan kokoukseen jos ilmaantuisi aktiivisia henkilöitä tekemään selvityksiä hinnan ym. osalta.

### **15§ Koirien perusarvot 2023-2024**

Hallitus päätti rotujärjestön alaisille roduille perusarvoksi vuosille 2023-2024 3000,00 euroa.

### **16§ Tiedoksi annettavat asiat**

Annetaan hallitukselle tiedoksi Suomen Laikajärjestön päätös koskien karhunhaukun taipumuskokeen muutoksesta pöytäkirjaan.

Annetaan tiedoksi hallitukselle Kennelliiton näyttely- ja ulkomuototuomaritoimikunta on myöntänyt seuraaville ulkomuototuomareille laajennusoikeuden ryhmässä FCI 5: Anita Al-Bachy, Elisa Honkala ja Jarmo Hilpinen.

### **17§ Muut asiat**

Hitta Älghundista saatavat tulokset

Todettiin, että Hitta Älghundista saatavat tiedot tulevat harvoin tai ei ollenkaan lisättäväksi meidän tietokantaan. Päätettiin valtuuttaa Jukka Immonen hoitamaan asia niin, että tiedot tulisivat esimerkiksi kerran vuodessa meille. Tulevan tiedoston tulisi olla siinä muodossa, ettei muutostöitä yhteensopivuuden kanssa tarvitse tehdä.

Hirvikoira -lehden sisällöstä keskusteltiin. Todettiin, että keväällä 2024 käydään neuvonpito millainen lehden tulisi olla ja otetaan muutokset huomioon kesällä 2024 suoritettavaan tarjouskilpailuun.

Suomen Harmaahirvikoirajärjestön, Suomen Pystykorvajärjestön ja Suomen Laikajärjestön puheenjohtajien palaveri pidetään marraskuussa, aiheina mm. petotilanne ja koe-iän nosto sekä lausunnon laatiminen nykyisestä petotilanteesta ja siihen liittyvästä metsästyksen tulevaisuudesta.

Käytiin myös keskustelua järjestön otteluiden tukemisesta. Osa järjestäjistä jättää mm. metsäeväiden tekemisen pois. Todettiin, että järjestösihteeri laatii päivityksen järjestämisohjeeseen otteluiden vähimmäisvaatimuksista ja asia käsitellään seuraavassa kokouksessa.

### **18§ Seuraava kokous**

Hallituksen kokous 10.2.2024 Naantali tai Teamsilla mikäli asioita ilmenee talven aikana.

### **19§ Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 21.02.

Jukka Immonen  
puheenjohtaja

Heidi Pöykiö  
järjestösihteeri

Olemme tarkastaneet pöytäkirjan ja todenneet sen vastaavan kokouksen kulkua.

Riku Rousku

Jarkko Kettunen